

# DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:  
HELYBEN: VIDÉKEN:  
Egy óra 1 korona Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 3 Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill. Egyes szám ára 3 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.  
84-ik szám.  
Csütörtök, 1917 november 15.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
DEBRECZEN,  
Görög-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A pétervári eseményeknek

hivatalos szócsöve, a Pétervári Távirati Ügynökség két napig semmiféle hírt sem közölt az Oroszországban történtekről. A maximálistáknak mozgalmuk első órájában sikerült hatalmukba venni a távirati ügynökséget és amidőn a hírek érkezése megszűnt, arra akartak következtetni, hogy Pétervárott a bolsevikiek helyzete komolyra fordult.

A stockholmi angol nagykövet és a Finnországból érkezett menekültek adtak csak híreket az utolsó két nap eseményeiről, s ezen hírek szerint Kerenszki tizennégyezer emberrel vonult Pétervár ellen, egyesült Kornilovval és megverte a bolsevik csapatokat. Az ántánt által sugalmazott hírek szerint Kornilov csapatai bevonultak a fővárosba s a bevonulást véres harcok előzték meg.

A bolsevikiek nagyon nehéz helyzetére következettek bizonyos körök abból is, hogy nemcsak a polgári pártok, hanem még a szocialista pártok is ellenük fordultak, s még a szovjet végrehajtó bizottságában sem akartak velük együtt helyet foglalni. Leninék a legnagyobb eréllyel jártak el ellenfeleikkel szemben, így: a polgári lapokat bezártatták. A bolsevik pártban magában szakadás történt, Martov otthagya Lenint.

Ezek a hírek mind Stockholmból érkeztek és a forrásukra nem nehéz ráakadni. Anglia, amely az egész ántánt hirszolgáltatását irányítja, a tőle elforduló közvéleményt így akarta befolyásolni. Még a stockholmi hivatalos távirati ügynökség híreszteléseit is az ottani angol nagykövet sugalmazza.

Anglia, mely eszközének, Kerenszkinem tud fegyveres segítséget nyújtani, s amelynek fölötté kellemetlen az a békejavaslat, melyet a szovjet tett meg, ilyen uton akarja annak hatását ellensúlyozni, a maximalista kormány iránt való bizalmatlanság keltésével.

Az oroszországi események objektív szemlélése azt mutatja, hogy a bol-

sevikieket, akik az egész orosz flotta és a hadseregnek, egyes zászlóaljok kivételével, támogatására hivatkozhatnak, nem tudta legyőzni az a tizennégyezer ember, akit állítólag Kerenszki és Kornilov Pétervár ellen felvonultatott. Kedden, a délutáni órákban érkezett hír különben már jelentette is, hogy Kerenszki, a hatalom visszaszerzése céljából intézett küzdelmében, vereséget szenvedett. Pétervárott a bolsevikiek a helyzet urai.

Az olasz arcvonalon csapataink a vezérek terve szerint haladnak előre. A folyton szűkülő harcvonal mentén az olaszok nem tudnak erélyesebb ellentállást kifejteni és még a hegyi terepen is, ahol ellentámadásukkal próbálkoztak, nem tudták csapatainkat feltartóztatni. Conrad báró tábornok csapatai az olasz ellentámadásokat mind felfogták és lassu előrenyomulásban vannak. A harcok során újból több ezer foglyot ejtettünk és ágyúszákmányunkat is hatalmasan megnöveltük.

Az olaszokat ért nagy csapás az ántántot arra bírja, hogy mégis csak küldjön csapatokat. Egyelőre azonban ezek a csapatok nem a támadó központi hatalmak katonái ellen vonulnak, hanem a rend őrzésére vállalkoznak.

Olaszországból Svájcba érkezett menekülők mondták el, hogy október 27-én Milanóban nagy háborúellenes tüntetések voltak és másnap a nép Milanó minden utcáját és terét francia csapatokkal megszállva találták. Az olasz katonákat éjszakánként idején elvezényelték a városból és helyükbe szenegáli francia csapatok jöttek.

A másik jel, amely Olaszország közvéleményében mutatkozó változásról tesz tanubizonyságot az, hogy a lapok Giolitti kormányrajutásának eshetőségéről írnak. Az ántánt részéről befolyásolt lapok természetesen ellene vannak Giolittinek és az ántánt szíjjelhullásával fenyegetnek, ha ő kerülne a miniszterelnöki székbe; de azért a sorok közül kitetszik az, hogy Olaszországban is a békére vágnak. Támadásunk érezteti már politikai hatását is.

## Egy sajtópör epilogusa.

### Hogyan folyt a küzdelem a színház igazgatóságáért?

Az alább elbeszélendő esemény, mely reflektorként vetette vissza sugarait a közelmult néhány érdekes, de eddigelé jótékony homályban maradt dolgára, — nem egészen ismeretlen ugyan a beavatottak előtt, de a nagyközönség jóformán semmit sem tud róla. Pedig a közérdek és elsősorban az objektív igazságszeretet úgy kívánja, hogy egyszer már ezt a nyilvánosan eléggé még nem perfraktált dolgot is a tollunk hegyére vegyük. Enézést kérvén tehát ezért a bizonyára nem túlságosan hosszúra nyúlt bevezetésért, rátérünk a tárgyra és bemutatjuk a főszereplőket.

Két uriemberrel van szó az ügyben. Az egyik arról nevezetes, hogy páratlanul fontos érdekében állott a színház igazgatóságában történt változás. Olyannyira érdekében állott, hogy a színháznak új igazgatója legyen, mint kivülé senkinek. Amint hogy példának okáért az a körülmény, hogy e sorok szerény írója fog-e vacsorázni ma, elsősorban, sőt mondhatnánk, kizárólagosan neki áll érdekében. Az ügy másik főszereplője a debreczeni szurnaliztika egy értékes képviselője, aki annak idején, mikor a debreczeni színház ügye az elmúlt szezon végén a város legaktuálisabb problémáinak egyikévé nőtte ki magát, egy azóta már megszűnt hetilapban cikket írt a volt igazgatóról. Ebben a cikkben igen sok terhelő adat állott Mezeiről, s az egész írás a színház belső dolgaiba való mély betekintésről és páriát ritkító jólétesült ségről tanuskodott. A cikkre Mezei Béla avval válaszolt, hogy írója ellen sajtópört helyezett folyamataiba, melynek tárgyalása nemrégiben folyt le.

A tárgyaláson aztán egy váratlan és előre nem látható esemény történt. A cikk szerzője megnevezte azt az urat, akitől értesüléseit és a hivatkozott adatokat nyerte és ez az ur csodálatosképpen azonos azzal az áltunk fentebb említett, akinek olyannyira eminens érdekében állott, hogy a színház vezetése új kezekbe jusson. Hogy ezek után a pör folytatódik-e, s ha igen, hogyan vagy kinek ja-

A koncentrált fény

**Ostram-Azo**



Gázzal töltve  
2000Wattig

Uj típusok:  
**Ostram-Azo**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kezeskedik  
a kiváló minőségért

vára fog eldőlni, — az most már teljességgel közömbös.

Mi az egész történetnek csak morális oldalát akarjuk kidomborítani, s megállapítjuk, hogy valaki a sajtót egy reá nézve minden tekintetben releváns akcióban nyilvánvalóan eszközül használta fel. Amiért eszünkben sincsen a sajtót, vagy annak már említett képviselőjét hibáztatni. Ez uobbinak lehetett komoly meggyőződése az, hogy a köz érdekében cselekszik, mikor az azóta kibukott színház-igazgatóságot minél elősebben támadja. Ez azonban az adatok szolgáltatóját, aki már kézzelfoghatólag nem a közérti, hanem a maga jól felfogott egyéni érdekében, mind ezeken felül pedig **titokban, egy másik ember neve alatt és felhasználásával dolgozott**, — semmiképpen sem menti.

A dolgoktól mindenki a maga szakására vonatkoztatja a konkluziókat. Nincs rá semmi szükség, hogy ezt az elsősorban morális nézőpontból megítélendő dologt tovább is boncolgassuk. Csak annyit óhajunk még megjegyezni, hogy a színház új vezetősége, az általa legalább eddig elért művészi színvonalat tekintve, a legjavolabbról sem kárpótolhat bennünket azért, hogy céljának elérésére az ilyen, vagy hasonló eszközöktől sem riadt vissza. Mert az efféle cserbat komoly művészi munkával kellene kiköszörölni. Arról pedig a C. okmány-színházban — ezt az egyet közzéadjuk — hirdetik és erősítik — beállni sem lehet.

### A hetedik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború további nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államháztartás szemből, a hadiszükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényekkel, valamint 5 1/2%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

#### Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1917 november 15-től december 14-ig bezárólag terjed.

Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítő helyeiül

## APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

**Kisért a mult**  
dráma 4 részben, Főszereplő Hella Moja.

**Házasodjunk anyós nélkül**

vígjáték 3 felvonásban.

szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénztárszervezetek.

#### A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben, az 5 1/2%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei pedig 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

#### Az aláírási ár.

A 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára voltaképpen 97 K 13 f-rel van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918 február elsején veszi kezdetét, s a jegyzéstől 1918 január 31-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona nevértékért a következőképpen van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:

a) az 1917. évi november hó 15-től december 14-ig bezárólag történő aláírás esetén 95 K 10 f.

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi december 14-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 K 32 f.

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (észletheben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólag 97 K. 20 f.

Az 5 1/2%-os járadékkölcsön kötvény kibocsátási ára 1917 december 1-én 91 K. 25 f. Ehhez képest:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:

a) az 1917. évi november 15-től december 1-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K. 20 f.

b) az 1917. évi december 1-ét követő időben 1917. évi december 14-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K. 45 f.

2. ha pedig a kedvezményes, részletesen történő fizetési módot vétetik igénybe, az aláírási idő egész tartamára 92 K. 25 f.

#### Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os, valamint 5 1/2%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronán meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 100 K-át meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen letendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapírokban. A részletek a következőképpen fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 január 9-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 január 29-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 február 16-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1918 február 28-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

### Irodalom.

— Berde Mária: Az Örök Film. Münchener regény. Az Athenaeum Könyvtár újdonsága. — E regény kaleidoszkopszerűen váltakozó futamokban egy müncheni művészipenzió életét írja le sok különböző karakterével, kalandok-

kal, idillekkel, tréfakkal és apró tragédiákkal s a végén mégis meglepetve tesszük le a kedves tarkaságú könyvet: ime, hiszen a Biedermann penzió az egész szomorú és vidám, furcsa, groteszk és mégis oly komoly életet szimbolizálja. De ez a megkapó szimbólum semmit sem árt a regény üdőségének. Pajzán humor vonul végig a könyvön, a művésznépesség gondtalan könnyelműségének, örökös tréfalkozásainak s a fájdalomakat is kacagással leplező bohémiségének jellemzéséről. Jóllehet, kedvesebb, szórakoztatóbb regény keves ilyen került forgalomba az utóbbi időben. — Berde Mária, aki finom ízű költeményeivel tűnt fel, hosszú halogatás után kész, teljes és zavartalanul élvezhető regénnyel lépett előnk. Az Örök Film az Athenaeum Könyvtár legújabb köteté, amely a szokott izéletes kiállításban 3 koronáért kapható.

#### — Pártos Zoltán: Fehér ködök alatt.

Regény. E regény alakjai önmagukban is kiváló érdekesültek. Koch Tamás, a rendkívül tudós, a munka és az akarat hőroza, akinek szerelme a legújabb anglikum: Vera a gondig és először Jenny, aki a lángelmés iránti csodálatból ontult a tudós melé, s egy nassze tavolból idoszakadit orosz leány: Tatjana, aki fajának egész ellenődjével, s erkölcsnélküliségevel dobja oda magát a szerelmnek, olyan jellemek, akiknek egymásba fonódó léle a szenvedélyek minden skáláján végigviharok Koch Tamás, a tudós megtalálja a tudóbeteleség szerelmét, de éppen beláthatatlan horderejű felfedezése keveri harcra a mindennapi élet kicsinyességével. A nagy tudóst elrognak, egyedül maradó asszonyának lelkét megmérgezik. Végig kell járnia a nagy jöttevők keserű kálváriáját. De valahogy más idragyog a nap, s egy renesz, igazsággal tel törvényesen tárgyalat Koch Tamás utra visszajár az életbe s a szerelmének. Csupa hus és veretek mozog előnk, akiknek hősre megéledt a nagy virágzásra rajongó meg a szerző. A regény ára 3 korona.

### Átok hatósági engedéllyel.

Eszményi célzatu rendszetek sokaságát bocsátották ki a kormányok a háború óta, hogy megakadályozzák győtrines szipolyozást azoknak a piócáknak, amelyek a nép vérző testéhez tapadtak. Ucsorások és árdrágitók ezek a rut piócák, akik nem elégedtek meg a hadiállapotaak a földművelő és ipari termelők, valamint a kereskedők nagy részére

## URANIA

Ma

Rátkai Gyárfás

**Harrison**

**Barrison**

a legburleszkebb komédia 4 felv., a főszerepekben Rátkai, Gyárfás és Somogyi Nusi.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

oly előnyös, oly gazdagító viszonyaival, hanem még külön bűnös utakon is tömik telhetetlen zsebüket a fogyasztók inségének a növekedésével.

A rendeletek tömegei, a maguk büntető határozataival, egyeseket már sónak voltak szánva, amikről összezsugorodjanak, elérhetetlennek a városi, uniók nevelők. De a rendkívüli időben, amikor erkölcsök kormlásáról komor megdöbbentéssel lehet beszélni, ha volna egy kortárs Tacitus, amikor világszerte törvényre váltak iszonyú törvénytelenések: a jó kormányrendeletek nem lehet orvosos várnai, nem is beszélve a rosszakról.

Beláttak ezt a galíciai becsület: rabbinusok is, akikről a következő érdekes hírek közlik:

A „Lemberger Zeitung” jelenti, hogy a zsidói kerület rabbiival azzal a kérelemmel fordultak illetékes hatóságokhoz, engednék meg, hogy a tókkal színhassák mindazokat a hitveseket, akik kerületük városából és községeiből élelmiszereket szállítanak el, s ezeket uszoráron adják. A lap szerint az illetékes hatóság a kért engedelmet meg is adta.

Az átok — hatósági engedély — ezután a közéletbe is megvilágított szolgálataiba lépnek, legalább a zsidói kerületben. A rabbinusok, akik ez a különös országos találat ki az élelmiszereket ellen, éppen nem olyan nevetséges, gyermeki gondolkodású emberek, mint talán az első pillanatra látszik. Szóintanak hívek fenntartására, a papi átokról szörnyedő felismerés. Mert mi az a pénzért, az az a kis elvárás, amelyekkel a kormányrendeletek riasztanak, a világi boldogság elvesztéséhez, vagy ahhoz képest, ha a bűnös árdragútnak „a fergesdik az itál, s az életét nedorodásba jő?” (Ha ugyan a hatósági engedélyt mondot az utabban van egyezés a Bank ön közt, de elmarasztó átvétel).

A galíciai zsidói kerületben, az híresek nem bírnak támogatni a szabotagek a böcs rabbinusok addig, amíg a kiinduló ötletet kifundáltak. Zsidókat hajjon visznek ki a város éléniszert, hogy uszorahazoznak adják el tovább!

Bár valami lehetett bölcsesség náruk is, sű ne ki hasonló jól!

## HIREK.

— A debreczeni Csokonai-kör november 17-én délután 6 órakor a vármegyeház dísztermében, Tompa Mihály elnökségének százados emlekezetére ünnepi felolvasó ülést tart, a következő műsorra: 1. Megnyitó beszéd; mondja Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 2. Ének Tompa Mihályról. Irta Sijó Sándor, szavalja Thomó Béla, a Csokonai-kör vendége. 3. Tompa Mihály költészet. Irta és felolvassa Mirowski Gyula dr, a Csokonai-kör választmányi tagja. 4. Tompa Mihály költészetéből szaval Abos Elza, a városi Csokonai színház művésznője. 5. Tompa és Debreczen. Irta és felolvassa Kardos Albert dr, a Csokonai-kör titkára. — Belépődíj nem tagoknak 1 K, diákjegy 20 fillér.

— Zöldségtermelés. Készült Welch István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— A Debreczeni Feminista Folyóirat, mely a leglisztább emberszeretettel kiindulva, a nők egyenjogúsításáért, a női munka megbecsüléséért és tisztult erkölcsiségéért kíván küzdeni, s munkára serkentő, kulturát terjesztő jóírákony tevékenységet akar kifejteni, e hó 18-án, vasárnap délelőtt tartja alakuló gyűlését a kollégium dísztermében. — Ezt megelőzőleg fél 11 órai kezdettel a feminista eszmékről előadást tartanak: Glücklich Vilma (Budapestről), Góák Ödönné (Nyiregyháza) és a debreczeni feminista részéről dr. Láng Sándorné. Jegyek előre Csáthynál kaphatók és az előadás napján délelőtt 10-től a terem bejáratánál.

— Az országos fehéreműgyűjtés fuvardíj kedvezménye. A hadsereg f. h. h. em. sz. szükségletének előadására megindított országos gyűjtőakció mind hatalmasabb arányokat ölt. Serényi Béla gróf kereskedelmiügyi miniszter díjmentes vasúti szállítást engedélyezett a vidéki állomásokról Budapestre. Ekkor a csomagokat azonban a hivatalos miniszteri rend írásban értesítésben csak akkor legelőször eljuttatják és szállítják, ha a közönség előfizetés, vagy közönségi összeg ad a fel. Minden fuvarlevelet a tartalom-bevallási rovattal a következő jelzéssel kell ellátni: „Az országos fehéreműgyűjtés eredménye”.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulási felvételük. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— Használjunk hadisegély bályegyet levelezéseinkhez!

## Távíratok.

Primolanot és Feltrét elfoglaltuk

Budapest, nov. 14. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás elenti:

Csapatunk tegnap bevonultak Feltrébe és Fonzazoba. A Sugana völgy két oldalán Schenchenstuel gróf táber-szernagy hadserege hatalmasan kiépítette az utóbbi napon elért sikert. Hadosztályai elérték Primolanot és miután még tegnapelőtt be ették a Monte Longarát, nagy rohammal elfoglaltak több védelmi művet, Asiagotól keletre is bevették a Monte Lisseren fekvő páncélerődöt. Az olaszok ellen harcoló szövetséges haderők immár az Adriától a Panubioig mindenütt ellenséges földön állanak. A Legro tónál rohamcsoportjaink kivették az ellenséget két támaszpontjából, amely alkalommal foglyok és géppuskák maradtak kezünkön.

Keleten és a balkán harctéren nincs fontosabb esemény.

## Adakozzunk a rokkant katonáknak!

## Csarnok.

### Ha...?

Irta: Vajda Tivadar.

A lenyugvó nap enyhe sugarai behatoltak a nyitott ablakon át és bitorfényben égett az egész szoba. Annica az ablakfüggöny mellett tolt a hintaszeket, melynek különálló piros bársonyülésen hanyagul helyezkedett el, s aztán félig csukott szemekkel szőtte tovább gondolatainak háborgó hullámain keresztül, ézbontó ábrándjait.

Almodozott megint és minduntalan csak arról, ami a szívének gyönyörteljes boldogságot, a leleknek ragyogó üdvöt adhat. A csendes magány kedves gyönyörűséggel töltötte el, s ilyenkor drága boldogsággal merengett el a képen, amelyet lelte, a felső szerelem bódító világában megalkotott magának.

Ebben a kedves pillanatban kopogás zavarta meg.

— Szabad!

Az ifjú kitért, s egy sugar te metü ifjú lépett be. Nem ideálisan szép nem olyan, amilyet magának a leányzó képz. kében szokott megalkotni. Halványság a kisre basett arcon, de az inkább elcsikessé tette.

— Ön az? — kérde Annica ezon a hangon, amelyben legősből volt a jenező hidegségből.

— Én vagyok. Bocssáson meg, hogy alkalmatlanokodom. Lássá, ezt sem magamert, azokert a szegényekert íszem, akik megérte kaban mláltak meg nemes jóakarójukat.

— Igen, tudom. Domokosérről beszél. Foglajon nyelje. Szabad hallanom, mit kíván?

Az ifjú helyet foglalt, s ezon beszélni kezdett. Hangjába melegséget öntött, anélkül, hogy ezzel hatni akart volna Annicára.

— Meg a múlt év telén magukhoz hívtattak engem Domokosék. Szűtemmel addig, amíg éltek, nagyon jó ismeretségben állottak, s ebből a viszonyból maradt meg az a viszalom, melyet én irántam viseltetek. A rokonnak csak leveleiben mertek megírni, s nekik szóval mondtak el. Nagy csapas érte őket. Tökre mentek. Segítségét kérték, mint a gy. konoktól, tötem is. Vegre is én szegény fiú voltam, ma is az vagyok, eszélőre nem tehettem egyebet, mint kilitáson helyeztem a segítséget. Akkor, a legkritikusabb pillanatban, jött magácska. A szüleinek iri levélből mindent tudott es jószágos lelkevel annyira hatott rájuk, hogy az első segítséget már el is hozhatta.

— Emlékszen rá.

— Akkor ismertem meg a dót jószágát. Azóta, ha Domokoséknak kerémlött volt, al- lam üzentek magácskához. S valahányszor csak jöttem, szívesen meghallgattam, szeretettel eszközölte ki jó szüleinek a segítséget es én boldog voltam, hogy ezt mindannyi or el is vihettem.

Annica olyan mozdulatot tett, mintha tudná, hogy ismét miről lesz szó.

— Sokszor voltam segélyért, — folytata az ifjú — de most nem azért jöttem.

— Nem?... mi miatt? — kérde némi csodálkozással Annica.

— Azóta megváltozott minden. Meghoytam halás köszönettel mindazt, amit édes örömmel annyiszor vittem el. Domokosék örökölték es forró köszönetük mellett küldik vissza a magácska által időközönként nekik adott pénzeket.

Annica felállott, először mereven nézett az ifjura, s aztan megváltozott arccal, rózsás kis ajkaira erőszakolt mosollyal atvette a feleje nyujtott pénzt.

— Kíván még valamit?

— Ha megengedi Domokosék örömmépre készülnek, a leányuk menyasszony.

— S a vőlegény ön, ugyebár — vágott hirtelen az ifjú szavaiba Annica.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

## Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debreceni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél 0000

### különféle ingatlanok (házak, földek) eladók.

Értekezni lehet a **Pénzügyi Központ debreceni kirendeltségénél, Debrecen, Ferenc József-ut 26. szám alatt. 000**

## 'SAVOL' citrompótló

a citromot teához, limonádéhoz, süteményekhez és főzelékekhez teljesen pótolja. 1 deka, mely kicsinyben 36 fillérbe kerül, bármihez 2-3 citromot úgy ízben, mint aromában, valamint savanyúságban teljesen pótol. Viszonteladónak árendédmény. Kapható minden jobb fűszer- és csemegekereskedésben. Egyedüli főraktár:

### Grünberger és Glück fűszer- és csemegekereskedőknel, Csapó-utca 16. sz.

Ovakodunk a különféle silány utánzatoktól, amelyek a valódi Savolnak semmi tekintetben meg nem felelnek.

### Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

## Dugót

használat,

különként 14 koronával fizetek és előleges kérés nélkül átvesszem utánvétellel

### A. Kohn

Prag, Karolinental 496.

Bevásárló kerestetik.

## Sörét!

Lágyvas sörét, mely pótolja teljesen az ólom-sörétet, megfelelő hordképessége többszörösen kipróbálva, körülbelül 3-4 mm. átmérőjű, gömbölyű szemekben

**kilogrammonként 8 korona.**

Szállítható postán, utánvétellel.

Számtalan elismerő levél és utánrendelés.

### BERÉNYI BÓDOG

vasnagyszerkedés

**Nagybecskerek.**

### Meg akar szabadulni ön a rheuma, csusz és köszvénytől?

Igy a legbiztosabb szer a

**Kanyó-féle**

## Rheumozon

amely bel- és külföldön szabadalmazott, 51758. sz. védjegyzett, amely ezreknek adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, engemet vagy szeremet mindenki nem ismerheti, hanem mindenki saját maga győződjön meg annak jószágos hatásáról, amely teljesen gyógyít. **Utasítással együtt 10 koronáért megküldöm utánvét mellett.**

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papirhiány miatt ritkán jelenik meg.

### KANYÓ SÁNDOR

szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő

**Budapest, IV. Szarka-utca 7.**

### Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőzgépekért becsereélünk. Bővebbet

### Friedrich Testvérek

gépgyárában, Temesvár.

### Munkás leányok

felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.

XXXIII-ik magyar királyi

## jótekonycélú államsorsjáték.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14,885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

### Főnyeremény 200,000 K készpénzben.

Továbbá:	
1 főnyer.	30,000 K készp.
1 "	20,000 " "
1 "	10,000 " "
1 "	5,000 " "
5 nyer. á 1000 K	5,000 " "
5 " " 500 "	2,500 " "
10 " " 250 "	2,500 " "
20 nyer. á 20 K	4,000 K készp.
40 " " 150 "	6,000 " "
100 " " 100 "	10,000 " "
200 " " 50 "	10,000 " "
2500 " " 20 "	50,000 " "
12000 " " 10 "	120,000 " "
14885 nyer.	összesen 475,000 K készp.

Huzás visszavonhatóanul 1917. évi december hó 6-án. **Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottojövédéki igazgatóságtól Budapesten (Vámp-lota) portmentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatálnál, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve a m. kir. Lottojövédéki igazgatóság.

### Klár Andor és Társa Szén- és Mészkereskedelmi Részv. társaság Debrecen.

**Mérleg 1916. évi december 31.**

Vagyon: Élesdi mésztelep 137,527.78, élesdi mésztelep előleg 1257 52, irodai felszerelések 500.—, ingatlanok 47,850.—, nyomtatvány készlet 150.—, telefon óvadék 50.—, Bernáth Félix jótállási számla 9020.18, Klár Andor Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság 7136.56, berendezés 1885 67, értékpapírok 11,256.—, postatakarék egyenleg 165.44, pénztárkészlet 388.33, folyószámla 51,155.46, hadikölcsön (kifizetett rész) 3986.77, összesen 272,329.71. **Teher:** Részvénytőke 10,000.—, elfogadványok 19,000.—, jelzálogkölcsön 88,30.—, Bernáth Félix és Klár Andor 6953.64, átruházott váltók 1200.—, szénelőleg 5881.59, olajelőleg 3417.32, lombardhitel 8500.—, Bernáth Félix átruházott köv. 5000.—, követelések többek számláján 123,588.07, nyereség mult évi áthozattal 439.09, összesen 272,329.71 Debrecen, 1916 dec. 31-én. Az igazgatóság, Bernáth Félix s. k. igazg. tag, Klár Andor s. k. igazg. tag. Felügyelő bizottság. Az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokkal megegyezően találtuk Dr. Kiss Jenő s. k. felügy. biz. tag, Acs Vilmos s. k. felügy. biz. tag, Gerő József s. k. felügy. biz. tag.

**Eredmény-számla. Vesztesség:**

Nyomatványok 353.06, kamatok 417.08, per-költségek 5868.89, utazási költségek 4829.69, telefondíjak 713.20, jutalékok 2157.84, postaköltségek 2554 91, házber 3936.—, hirdetések 1506.88, adó 936.84, hordójavítások 982.50, biztosítási díjak 2656.93, tisztí javadalmazások és egyéb költségek 31212.54, vesztesség hagyomány-számlán 5142.99, raktárbér 1000.— (mult évi áthozattal) 439.09, összesen 64,618.44. **Nyereség:** áruszámlán 14,193.78, nyereség mészszámlán 12,463.20, nyereség szénszámlán 27,433.83, nyereség tűzifa-számlán 8594.15, nyereség olajszámlán 2889.03, nyereség áthozott mult évről 54.46, összesen 64618.44, Debrecen, 1916 december 31-én. Az igazgatóság: Bernáth Félix s. k. igazg. tag, Klár Andor s. k. igazg. tag. Felügyelő bizottság: Az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokkal megegyezően találtuk. Dr. Kiss Jenő s. k. felügy. biz. tag, Acs Vilmos s. k. felügy. biz. tag, Gerő József s. k. felügy. biz.

### Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi dec. hó 1-től

### szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtók **alapos kiképzést** nyernek mindenféle **női ruha, fehérmű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

### Halászné Hüsi Eszter,

szabászati tanítónő.

Minden gondos

### háziasszony

érdeke, ha pénzt és időt kimélni akar, hogy ruháját elsörendű német gyármányu

### ruhafestékekkel

fesse. Egy teljes ruhának befestéséhez 4 csomag elegendő. Gyönyörű, tartós és mosható szint nyer. Nem tévesztendő össze hasznavehetetlen utánzatokkal. Egy csomag ára 60 fillér. Dupla csomag 110 fillér. Viszonteladónak árendédmény. Kapható kizárólag

Szala gyógyszerésznél, Kispeszt, Fő-utca 28.